
Funkcionalistickou vilu od státu koupil soukromý inves-
tor Martin Havlín, který ji de facto zachránil před úplnou 
devastací. Liberecký rodák a podnikatel by rád, kdy-
by vila opět sloužila veřejnosti jako multifunkční objekt 
občanské vybavenosti. Radikální rekonstrukce objektu 
byla zahájena před dvěma lety a začalo se tím nejnutněj-
ším: výměnou střechy a zpevněním základů.

„Museli jsme demontovat všechny shnilé vikýře a vymě-
nit spoustu poškozených trámů krovu. Všechny tesař-
ské prvky, které jsme se rozhodli zachovat, jsme museli 
i tak pracně demontovat, ošetřit a znovu osadit,“ říká 
k havarijnímu stavu střechy Zdeněk Bihari, majitel reali-
zační firmy Bihari střechy, s.r.o. Původní krytinou na stře-
še byla bobrovka, investor se však rozhodl vtisknout vile 
výjimečnou tvář. Na střechu vybral keramickou, pálenou 
krytinu Smaragd od společnosti BRAMAC. Majitel zvolil 
spolu s odborníky krytinu v exkluzivní povrchové úpravě 
glazura Top Line v krystalově černé barvě, která doko-
nale koresponduje s funkcionalistickým stylem stavby. 

Pro realizační firmu byla práce se Smaragdem novinkou 
a doslova i tvrdým oříškem. Smaragd má čtvercový tvar 
a pokládka tašek je o něco složitější než u standardních 
formátů. Zdeněk Bihari nic neponechal náhodě a jeho 
pokrývači prošli před montáží speciálním školením 
v Chrudimi: „Popravdě jsme se cítili pod větším tlakem 
než obvykle. Vila je na exponovaném místě a výměra 
střechy veliká (340 m2).“  

Celkem museli řemeslníci nařezat a na míru upravit 1400 
ks tašek z celkového počtu 6000 ks. „S taškami se ale 
skvěle pracovalo a při řezání i samotné montáži takřka 
žádné nepopraskaly. Tvrdost keramického střepu je 
opravdu výjimečná, tašky jsme vrtali speciálními vrtá-
ky,“ pochvaluje si práci s krytinou Zdeněk Bihari. Na nové 
dřevěné bednění střechy byla položena velmi pevná di-
fúzní fólie UNI 2S RESISTANT, taktéž od firmy BRAMAC. 
Speciální technologie RESISTANT chrání střechy před 
zatečením v místě probití fólie hřebíkem. Pokrývači na 
střechu osadili i další originální doplňky BMI BRAMAC, 
včetně protisněhové zábrany. Eleganci střechy podtrhla 
volba měděných klempířských prvků a měděné masky.

„Výsledné dílo se naprosto vymyká ze všednosti a kry-
tina na objektu působí zcela výjimečně a unikátně. Vě-
řím, že až bude rekonstrukce dokončena, stane se vila 
skutečnou ozdobou Husovy třídy,“ říká na závěr Zdeněk 
Bihari. Nutno dodat, že pro firmu samotnou byla realiza-
ce dobrodružnou řemeslnou zkouškou, ve které firma 
obstála na jedničku. Už se těšíme, až se liberecká vila 
ukáže v celé své kráse a snad bude její osud naplněn už 
jen samými pozitivy.

V Husově ulici v Liberci právě probíhá 
rekonstrukce prvorepublikové vily 
s pohnutým osudem. Dům nechal 
postavit liberecký velkoobchodník 
s látkami Julius Hersch, ale ve  
30. letech ji nechvalně proslavil 
sudetský nacistický vůdce Konrad 
Henlein. Po válce zde sídlilo muzeum, 
jesle a později hygiena. A pak už jen 
osaměle chátrala.
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